



有偿服务变志愿服务 居民有福了

株洲晚报融媒体记者/姚时美

○ 有难事,找“晓雷哥”

家里下水道堵了,电器坏了,通常都要付费维修。但荷塘区桂花街道西子社区居民只需打个电话,就有志愿者上门免费服务。不仅如此,居民突然患病,也能接受免费送医服务。这一切,都与西子社区新时代文明实践站有关。

近年来,西子社区新时代文明实践站以党建为引领,充分发挥小区党支部和志愿者的带头作用,成为爱心互帮互助的“好帮手”,为广大居民送去暖心服务。

○ 家电坏了,找书记

“麻烦你们了,赵书记。”每周末下午,荷塘区玫瑰城小区,不少居民都会对小区党支部书记赵光辉和志愿者李鸿由衷地感谢。

赵光辉是玫瑰名城小区党支部书记,西子社区知名志愿者和文明创建带头人。

2021年,赵光辉在开展志愿服务过程中,了解到小区居民在家用电器维修方面普遍面临难题,一旦电器损坏,维修费用较高,购买新的花费更大。

他立即号召小区和志愿者团队中有维修技能的党员、群众积极参与志愿服务活动。随着志愿者李鸿的加入,他和赵光辉成为玫瑰名城小区义务维修家电的“黄金搭档”。

为增强群众的知晓度,赵光辉经常在社区、小区微信群中转发义务维修信息,自己的私人号码也成了24小时服务专线。只要接到居民电话求助,赵光辉和李鸿就会上门免费维修。

两年多来,家电维修已经成为玫瑰名城小区家喻户晓的志愿服务品牌。



居民正在西子社区新时代文明实践站内练习书法。记者/姚时美 摄

多孩家庭,父母的爱如何分?

株洲晚报融媒体记者 罗小玲

这些日子,记者在某音上总能刷到多孩家庭的父母面对孩子“争宠”的场面,有的家长应变得当,孩子们哭闹之后,一派和谐;有的家长办法少弄得一地鸡毛……娃多了,父母的爱该如何分配?

随着“三孩政策”的开放,越来越多的家庭开始了从独生子女到多孩的转变。几多欢喜几多忧,多个孩子的加入,给原有家庭关系特别是亲子关系带来一定的冲击和影响,孩子的心理问题也困扰着很多年轻家长。

[案例] “爱的天平”倾斜了

天元区的秦女士介绍,在弟弟跳跳(化名)出生后的三年时间里,哥哥峰峰(化名)一直对弟弟都挺好。“他们两兄弟相差四岁,一般不会出现争抢父母、玩具的情况。”老二出生后,作为母亲的秦女士明显偏向老二,她总是认为孩子小,需要更多的关注和照料。对于两兄弟的关系,她从没担忧

分析
“同胞竞争”属正常现象,家长不必过多忧虑

秦女士并不是个案,现在许多二孩或三孩家

庭的难处在于无论怎么做都不能让孩子感觉到公平。在心理学上,有一个词叫“同胞竞争”。第一个孩子在父母生育第二个孩子时会有一定的失落感和排斥感,甚至会有一些充满敌意的情绪和举动(5-6岁的孩子尤为明显),如:经常哭闹、呵斥弟弟妹妹、掐打弟弟妹妹等情况。这些都是自然界的本能“同胞竞争”现象,为了争夺父母的爱和成长资源,两娃或三娃之间必然会有比较和竞争。

“刚开始,我们并不在意,以为是孩子在搞恶作剧。”秦女士说,“后来发现哥哥对弟弟的欺负越来越明显,好几次还把弟弟推到地上,自己则若无其事地在旁边搓手嬉笑。”哥哥突如其来的变化让秦女士很是烦恼。后来,每次看到弟弟受委屈,她和老公总会控制不住,劈头盖脸对着哥哥就是一顿吼。可家长的怒吼并没有改善哥哥对弟弟的态度,反而越来越糟糕。峰峰觉得父母只喜欢弟弟,只会对自己发脾气,经常感到很委屈。

“有时哥哥还反问我,为什么要生弟弟,快把弟弟送人。”类似的话语让秦女士很伤心,“孩子还这么小,感情就出现了危机,今后要怎么相处呀?”

从另一角度来看,人类是需要社会化的高级群居动物,“同胞竞争”是一种相对安全的竞争。在成长过程中,孩子间不断进行分享、谦让、理解和竞争,有利于他们以后更好地应对社会竞争,提高自我的适应能力。

在无法同时满足多个孩子需求的情况下,“爱”的天平容易倾斜。因此,日常生活中,家长不仅需要在物质上尽可能平衡每个孩子,在精神上也要给足陪伴,让每个孩子都能感受到来自父母的爱。

记者手记 ▶ 父母应尽可能一视同仁

记者有一个哥哥,青春期的时候,会觉得父母偏心哥哥,生气闹别扭的时候常有。但我有一位好父亲,他并不会用言语表达爱,但他用点点滴滴的行动,让我回首自己的青春时,看到的只有光亮。即使他老人家已仙逝,而我也年过半百,想起父亲对我的疼爱,我都得说,父亲没有在两个孩子中间“端水”,他只是用爱弥补了一切。

确实,在二孩或三孩家庭中,随着小宝宝的出现,或多或少会造成家长的偏心,特别是



美达影城(11月8日)

拯救嫌疑人 10:20 11:20 12:35 13:35 14:15 14:50
15:50 16:30 17:05 18:05 18:45 19:20 20:20 21:00
21:35 22:35
河边的错误 10:50 12:45
二毛杰作 10:45 13:00 15:10 17:20 22:00
一个和四个 12:15 18:25
前任4:英年早婚 10:50 13:15 15:40 19:35 20:30 22:10

我爸没说的那件事 10:15 16:25 20:10 21:45
莫斯科行动 11:50 14:00 18:05
志愿军:雄兵出击 17:00
坚如磐石 14:40
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心
五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



开奖

(开奖日期:2023年11月7日)

福彩	体彩
双色球 第2023128期 07 16 20 21 27 33 01	七星彩 第2023128期 5 2 1 2 7 4 11 排列3 第2023297期 7 6 1 排列5 第2023297期 7 6 1 5 7

株洲晚报融媒体记者/姚时美

摄



校园记者15周年暨校园记者文化节 系列活动热力来袭

2023年11月8日 星期三
责任编辑/谭 策 美术编辑/张 武 校对/邓建平

全体校园记者分享自己的校园记者经历和感悟,共同回忆这美好的时光。

15年间,越来越多的学生陆续成为株洲日报校园记者。多年来,校园记者获得了户外采风、社会实践、面对面采访、主题征文、专题讲座等多种形式的活动机会。历经锻炼的校园记者综合素养得以全面提升。

此次系列活动将为校园记者们提供丰富的实践机会,有效助力学生的全面成长。让他们在活动中提高写作,享受乐趣,锻炼意志。

红色基因薪火传 老兵宣讲进校园

本报讯(株洲日报社校园记者辅导老师/谭逸伦)近日,株洲日报社校园记者俱乐部联合炎陵县武装部开展以“抗战老兵宣讲进校园”宣讲红色事迹活动,抗战老兵陈松华为校园记者们带来了一场热血沸腾的“红色故事会”,教育引导学生们传承红色基因、厚植爱国情怀。

活动中,陈松华以“老兵”身份,从“老兵”视角,用朴素的语言讲述红色故事,分享当年的感人故事,用亲身经历为师生们上了一堂生动的爱国主义教育课。同时,陈松华寄语校园记者们,要珍惜来之不易的幸福生活,铭记历史,热爱祖国,刻苦学习。

连日来,株洲日报社校园记者俱乐部联合我市多所学校积极开展“战场老兵红色宣讲进校园”活动,旨在传承红色基因,弘扬革命精神,受到了广大师生的一致好评。

亲子共绘百米长卷 记录校园记者生活



11月7日,天元小学的操场上,长长的画布就地铺开,一群朝气蓬勃的孩子趴在地上,拿起手中的画笔开始作画。校园记者们舞动着手中的画笔,以书画志,以画寄情:从急速奔驰的“复兴号”到神舟飞船的发射成功,从简单温馨的小家到日新月异的大“家”。在绘画过程中,现场部分家长代表及校园记者共同合作,进行一场创意的碰撞。

“你看,我画的是我的校园……”参与活动的张同学深情地述说着,看着自己的作品,现场的孩子们脸上都扬起了灿烂的笑容。

株洲晚报融媒体记者/彭慧洁 摄影报道

把课堂搬到田野:校园记者体验劳动生活

本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍 吴欣阁)11月4日、5日,株洲日报社校园记者俱乐部组织40余名校园记者走进渌口区鲜果小镇,开展“田间课堂体验‘莓’好劳动生活”主题活动。把课堂搬到田野,校园记者们体会劳动的意义,体验收获的滋味。

玩游戏、种草莓、挖红薯、分享美食……校园记者们在工作人员的带领下,进行了“一圈到底”和“高

山流水”游戏。这些活动不仅让他们感受到了秋天的气息,更让他们在游戏中学会了团结友爱、互帮互助,相互理解的精神。

“你看这颗草莓又红又大,好漂亮!”“哇,土壤还可以有这么多不同,这真是一门大学问。”走进基地,校园记者们仔细观察着草莓的叶子和果实的形状,还不时地向基地工作人员询问有关草莓的知识,有



校园记者走进渌口区鲜果小镇。记者/吴欣阁 摄



校园记者开展红薯采摘活动。记者/颜家萍 摄